
 

 ATA DE 12 DE FEVEREIRO DE 2019 DA REUNIÃO EXTRA-

ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE. 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Petrópolis, realizada no dia 

12 de Fevereiro de 2019 às 19h, no Auditório do 

Centro de Saúde Professor Manoel José Ferreira, 

sito à Rua Santos Dumont, nº 100 – Centro – 

Petrópolis, RJ.  

A reunião iniciou-se às 19h10m, após verificação de quórum, com a presença dos seguintes 

conselheiros: José Claudio Teixeira, Julia Barban Morelli, Ana Maria Gonçalves Stutzel, Donati 

Canna Caleri, Débora Esteves Muller, Américo de Araujo Pastor Junior, Claudia Carvalho 

Respeita da Motta, Vera Lúcia Silva Troyack, Rogério Lima Tosta, Luiz Gustavo de Mello 

Pereira, Ana Cristina Coelho Mattos, Robson José Voigt, Geralda do Nascimento Sá, Barbara 

Pellegrine Queiroz, Ismael Machado Damas, Sônia Cristina da Silva Furtado, Sergio Ramos 

Mattos, Sandro de Jesus Lara, Marise Margarida Brand, Eduardo Pereira de Azevedo, Anderson 

Moraes Garcia, Roseli Souza Ribeiro Soares, Elisabeth Cardoso Cavalcanti A. Wildberger, 

Elida Maria dos Santos. A segunda secretaria Débora Muller iniciou com a leitura da ata 

anterior da reunião extraordinária do dia 15.01.2019. Feita a leitura, passou-se para a aprovação 

da ata.  ASBANTHO (sim), CRP (sim), ABEN (sim), MITRA (sim), OAB (sim), SIND dos 

BANCARIOS (sim), APPO (sim), AMAVALE (sim), MANOEL TORRES (sim), UDAM 

(sim), PRESIDENTE SODRÉ (sim), ANDERSON (sim), ROSELI (sim), ELISABETH (sim), 

ELIDA (sim). Com 15 votos favoráveis foi aprovada a ata. Leitura do Expediente: Anderson 

leu o Oficio do Ministério Público, notificação nº 382/2918 sobre arquivamento do Inquérito 

Civil que trata das atualizações feitas no Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde. 

Falou também sobre pré-conferências que serão realizadas. Primeiro Ponto de Pauta – 

Leitura do Relatório da Comissão de Saúde: Ana Cristina falou sobre a resposta dos 

relatórios já feitos e entregues, sobre os problemas encontrados nas unidades visitadas, e que foi 

entregue uma cópia para a mesa e também se encontra na sala dos conselhos. Cristina pede a 

aprovação do conselho para a mudança do PSF SANTISSIMA TRINDADE, sugere que o 

mesmo desça para a UBS Quitandinha. Anderson disse que estão tentando alugar um imóvel na 

região porém estão tendo dificuldades. Sérgio falou sobre os prazos para a elaboração do projeto 

que é de 180 dias. Donati falou que a impressão que se tem é que a comissão está fazendo um 

trabalho árduo e não vê resposta.  Anderson disse que houve uma reunião com a secretaria e que 

foram dadas respostas e prazos. Donati falou sobre a precariedade que se encontra os variados 

postos de saúde. Anderson falou que está sendo providenciada a manutenção, e que uma 

licitação está em andamento. Américo pede a entrega do relatório para que a votação seja feita 

quando todos tiverem acesso ao relatório na íntegra. Barbara sugeriu que se faça um mapa para 

que se tenha uma visão das unidades de saúde da cidade. Anderson respondeu que esse estudo já 

está sendo feito. Eduardo (Pingüim) falou sobre a segurança no Pronto Socorro do Alto da Serra 

e sobre a Cozinha do Pronto Socorro. Falou também que é a favor das licitações, mas que tem 

que haver agilidade nos processos. Débora propõe um ajuste entre Secretaria e as Comissões e 

que as propostas sejam revistas pela Secretaria. Claudia Respeita falou que são várias unidades 

com várias equipes e que tem que se pensar em uma manutenção a médio e longo prazo. Sugere 



uma apresentação sobre a produção dos postos e sobre os recursos, procurando ouvir as 

comunidades. Passou-se para a 2ª votação: USF SANTÍSSIMA TRINDADE com a mudança 

para a UBS QUITANDINHA, enquanto se procura um novo imóvel com acessibilidade e infra-

estrutura adequada no prazo de 180 dias. ASBAMTHO (sim), CRP (sim), ABEN (sim), MITRA 

(sim), OAB (sim), SIND dos BANCÁRIOS (sim), APPO (sim), AMAVALE (sim), MANOEL 

TORRES (sim), UDAM (sim), PRESIDENTE SODRÉ (sim), ANDERSON (sim), ROSELI 

(sim), ELISABETH (sim), ELIDA (sim). Com 15 votos favoráveis foi aprovada. Rogério disse 

que os relatórios estão todos na sala do conselho e que a comissão fez uma cópia para a 

secretaria e outra para a sala do conselho, que a comissão está correta em todos os processos que 

tem sido feito, e foi agendada uma data para a discussão com a secretária. Passou-se a 3ª 

votação - UBS QUITANDINHA: Elaboração do projeto de refeitório pelo arquiteto. 

ASBAMTHO (sim), CRP (sim), ABEN (sim), MITRA (sim), OAB (sim), APPO (sim), 

AMAVALE (sim), MANOEL TORRES (sim), UDAM (sim), PRESIDENTE SODRÉ (sim), 

ANDERSON (sim), ROSELI (sim), ELISABETH (sim), FATIMA (sim). Com 15 votos 

favoráveis foi aprovada por unanimidade. 4º votação: Sugestões da Comissão para UBS 

THOUZET – Alugar ou Construir. ASBAMTHO (sim), CRP (sim), ABEN (sim), MITRA 

(sim), OAB (sim), SIND dos BANCÁRIOS (sim), APPO (sim), AMAVALE (sim), MANOEL 

TORRES (sim), UDAM (sim), PRESIDENTE SODRÉ (sim), ANDERSON (sim), ROSELI 

(sim), ELISABETH (sim), FÁTIMA (sim). Com 15 votos favoráveis a proposta foi aprovada. 

Próximo Ponto de Pauta: Apresentação da Coordenação Geral das Áreas Técnicas: 

Estratégia – Município Amigo da Pessoa Idosa: A apresentação foi feita pela Drª. Rita 

Ravaglia, apresentada a proposta de políticas para a proteção e melhoria da qualidade de vida da 

população idosa e a criação do Conselho Municipal do Idoso. Próximo Ponto: Conferência 

Municipal de Saúde: Foi apresentada a resolução da Conferência de Saúde para a aprovação 

para o Diário Oficial. Débora fala sobre a Comissão Organizadora e sobre a abertura da 

Conferência e sobre as Pré-conferências: Que para poder ser delegado na Estadual tem que 

participar das pré-conferências. Donati pergunta como será a divulgação das pré-conferências e 

foi respondido que será através de cartazes, sites, jornais. Informou que os cartazes estão sendo 

confeccionados. Passou-se a votação: ASBAMTHO (sim), CRP (sim), ABEN (sim), MITRA 

(sim) , OAB (sim), SIND dos BANCARIOS (sim),  APPO (sim), AMAVALE (sim), MANOEL 

TORRES (sim), UDAM (sim), PRESIDENTE SODRÉ (sim), ANDERSON (sim),  ROSELI 

(sim), ELISABETH (sim),  ELIDA (sim). Com 15 votos favoráveis foi aprovada a resolução da 

Conferência.  Passou-se a votação do pedido de prorrogação de meia hora. ASBAMTHO (ab), 

CRP (sim), ABEN (sim), MITRA (sim), OAB (sim), SIND dos BANCÁRIOS (sim), APPO 

(sim), MANOEL TORRES (sim), UDAM (sim), PRESIDENTE SODRÉ (sim), ANDERSON 

(sim), ROSELI (sim), ELISABETH (sim),  ELIDA (sim).  Com 14 sim e uma abstenção foi 

aprovada a prorrogação. Próximo Ponto de Pauta: Apresentação Aplicativo da Secretaria 

Municipal de Saúde - Apresentado pelo Sr. Valério da SMS, informou que o aplicativo está 

disponível também para Iphone, O aplicativo possibilita o acesso as informações sobre a rede 

pública de saúde e o usuário obtenha informações de como funciona os serviços que são 

oferecidos em cada unidade. Foram feitas perguntas e por sugestão da Srª Bárbara Pellegrine a 

inclusão no aplicativo da lista de funcionários do CNES (Cadastro Nacional de Estabelecimento 

de SAÚDE) de cada unidade. Assuntos Gerais: Rogério falou que os conselheiros devem fazer 

questionamentos, cobrando e fiscalizando, até no sentido de colaborar com o sistema. Valério 

pediu um voto de confiança para poder melhorar o aplicativo. Pauta da próxima reunião: 

Contratações da SMS. A reunião do dia 26 /02 acontecerá na Câmara dos Vereadores junto da 

Apresentação do Quadrimestre e da PAS 2020. Cristina pediu informações sobre o andamento 

da licitação do mamógrafo do Hospital Alcides Carneiro para a próxima reunião de Março. A 



reunião foi encerrada às 09h35m. A ata segue assinada pelo Sr. Anderson Moraes Garcia, Vice-

Presidente do Conselho, por mim Márcia Tinoco Gomes, Secretaria Executiva e pelos demais 

conselheiros. 


